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Ata da Reunião do Colegiado do Curso de Letras-Libras, realizada em 25 de junho 
de 2024, às 09:27, por videoconferência. A sessão foi presidida pelo Coordenador 
do Curso, Prof. Dr. Humberto Meira de Araujo Neto. Além do presidente da sessão, 
participaram da reunião os seguintes membros do Colegiado: Jânio Nunes dos 
Santos (titular), Nagib José Mendes dos Santos (titular), Paulo Rogério Stella 
(titular)  Jaqueline Vitória da Silva (titular), Jaqueline Soares dos Santos (suplente). 
Também estavam presentes os professores Alexandre Melo de Sousa e Sergio Jose 
da Silva, e os técnicos tradutores intérpretes de Libras Danilo Jatobá Santana, 
Larissa Xavier. Pauta: 1. Informes; 2. Pedido de remoção da professora Débora 
Massmann; 3. Pedido de aprovação de grupo de pesquisa. Discussão e 
Deliberações: 1. Informes: o prof. Humberto Meira de Araujo Neto iniciou a 
reunião apresentando os informes: com o fim da greve, a previsão de retorno às 
aulas é em 8 de julho, após ajustes necessários; inscrições abertas para o congresso 
internellis, com prazo de submissão de resumos prorrogado até o dia 07/07, e 
possibilidade de publicação dos artigos selecionados na revista "Letras" (Qualis 
A3) em 2025 (informação do prof. Alexandre Melo de Sousa); aprovação das 
propostas submetidas ao PIBID pelos professores Jânio Nunes e Alexandre Melo, 
com possibilidade de obtenção de bolsas para alunos do curso. 2. Pedido de 
remoção da professora Débora Massmann: o prof. Humberto Meira 
contextualizou a situação da professora Débora Massmann, que solicitou remoção 
do Campus Sertão para a FALE para atuar no curso de Francês, informando que a 
professora é atuante na FALE, estando como coordenadora do PPGLL e bastante 
presente no movimento interno da Unidade. Retomando o pedido, o professor 
informa que a PROGEP sugeriu a concessão da vaga ao Francês mediante 
empréstimo de uma vaga do curso de Medicina de Arapiraca, a ser devolvida 
oportunamente. O prof. Paulo Rogério Stella informou que a solicitação de remoção 
já havia sido recusada pelo Conselho da FALE e questionou a justificativa do curso 
de Francês sobre a falta de professores, uma vez que o curso tem registro de cessão 
de professor ao Português. O prof. Humberto Meira apresentou o posicionamento 
dos cursos de Letras-Espanhol e Letras-Inglês, contrários à devolução da vaga para 
Medicina. Os professores Jânio Nunes e Nagib José Mendes dos Santos lamentaram 
a situação, considerando a contribuição da professora na Unidade, mas 
concordaram com o posicionamento dos demais cursos em não devolver a vaga 
para a medicina, o que traria prejuízo para o quadro docente dos cursos. O prof. 
Humberto Meira sugeriu que a FALE ou o curso de Francês insistissem na revisão 
das condições da PROGEP. O colegiado decidiu posicionar-se contrariamente à 
devolução da vaga ao curso de medicina, registrando a importância da professora 
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Débora Massmann no trabalho desenvolvido na FALE. 3. Pedido de aprovação do 
grupo de pesquisa GESLIN: o prof. Alexandre Melo de Sousa solicitou a aprovação 
do grupo de pesquisa "GESLIN: Educação de Surdos, Libras e Inclusão", convidando 
os professores Jânio Nunes e Humberto Meira para fazerem parte do grupo e 
abrindo espaço para novas adesões. O colegiado aprovou a criação do grupo na 
UFAL. Próximos Passos: Retomar as demandas pendentes, como avaliação do PPC 
e avaliação do MEC, após o retorno das atividades pós-greve. A reunião foi 
encerrada às 10:27. Para fins de registro do que foi discutido por este Colegiado na 
referida data, eu, Humberto Meira de Araujo Neto, lavrei a presente ata que será 
assinada por mim e pelos demais presentes. 

 
 


